

Годъ изданія первый.

Дом Плеханова

9893-5444

13 п.и.

Цѣна 35 коп.
На ст. ж. д. 40 коп.

ВЕЧЕРЪ ПЕТРОГРАДЪ

ВЫХОДИТЬ ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВЕЧЕРОМЪ
ИЗДАНІЕ ПЕТРОГР. СОЮЗА РАБ. ПЕЧАТНАГО ДѢЛА

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ И КОНТОРЫ:
Владимірский 12, Помѣщеніе Союза Рабочихъ Печатного Дѣла.

Приемъ по дѣламъ редакціи: по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ отъ 5 до 6 час. веч., по воскресеньямъ въ типографіи газеты «Копѣйка» отъ 9 до 12 час. дня и отъ 6 до 9 час. вечера.
Контора открыта ежедневно отъ 10—2 ч. п.

Телефоны:
Редакціи и конторы 4-00-14.
по воскресеньямъ: 676-99, 1-51-26 и 4-17-60.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА
съ доставкой
на 1 мѣс. . . 1 р. — 45
« 3 « . . 2 » 75 »
За перемѣну адреса 1 р.

№ 19.

Воскресенье, 9 йюня 1918 г.

№ 19.

Вѣчная память Георгію Валентиновичу ПЛЕХАНОВУ,
борцу за освобожденіе рабочаго класса!

Вѣчная память учителю и вождю Россійскаго пролетариата!

Вѣчная память революціонеру, демократу и гражданину-патріоту!

Слава Г. В. Плеханову!

Сегодня на Волжскомъ възвѣшился рядъ съ Виссариономъ Бѣлинскимъ, лучшимъ человѣкомъ русскихъ разночинцевъ, лежитъ Георгий Плехановъ, провозвѣстникъ и теоретикъ русского рабочаго движения.

Развитіемъ своего классового сознанія болѣе, чѣмъ кому бы то ни было, знать пролетаріатъ обязанъ Георгию Валентиновичу Плеханову.

Послѣдователь и продолжатель дѣла Маркса и Энгельса, экономистъ и литературный критикъ, философъ и публицистъ, ученый и ораторъ, политикъ и тактикъ,—нѣть отрасли общественной мысли, нѣть области пролетарскаго движения, въ которой этотъ человѣкъ не сказалъ бы своего слова, не оставилъ бы яркаго, замѣтнаго слѣда.

Онъ былъ самыи крупнымъ по умерти Энгельса теоретическимъ воождѣмъ рабочаго Интернационала. На цѣломъ рядѣ международныхъ съѣздовъ, по цѣлому ряду серьезнѣйшихъ вопросовъ онъ выступалъ съ блестящей защитой положеній научнаго соціализма и революціонно-классовой точки зренія.

Но онъ былъ также противникомъ революціонной фразы и страшныхъ словъ, за которыми нѣть живого дѣла, какъ и расчетливаго, узкаго трактизма, приникающаго общія задачи движения во имя мишунааго, близкаго, частнаго успѣха.

Онъ зналъ и безъ устали повторять: *революцію все то, что способствуетъ росту сознанія и организованности рабочаго класса; контроль-революцію все то, что этому мешаетъ.* И считать, что верховными законами нашей дѣятельности должно быть благо революціи, благо рабочаго класса въ это развитіи.

Онъ не былъ никогда догматикомъ, упрямо твердящимъ канонъ, приносящимъ въ жертву формулы интересы бу-

дущаго. Материалистъ—онъ учитъ, что сознаніе обусловливается бытіемъ, что ходъ идей въ конечномъ счетѣ опредѣляется ходомъ вещей.

Его тактическимъ правиломъ были слова Чернышевскаго: *все зависитъ отъ обстоятельствъ времени и места.* Онъ приводилъ эти слова охотно и часто.

Въ ряду величайшихъ литераторовъ и мыслителей западниковъ, видѣвшихъ спасеніе и освобожденіе Россіи въ движениі по европейскому пути, онъ былъ самыи великимъ, замыкая рядъ, черезъ который проходятъ имена Радищева, Бѣлинскаго, Чернышевскаго, Добролюбова.

Онъ былъ самыи великимъ, потому что нашелъ рѣшеніе тѣхъ вопросовъ, надъ которыми прѣлья десятилѣтія мучительно билась нація передовая общественная мысль.

Онъ указалъ въ русской дѣятельности зародышъ грядущаго революціоннаго преобразованія—нарождавшійся капитализмъ—и силу, способную свалить самодержавно-крѣпостническій строй,—рабочій классъ, сознательно выступающій передовымъ представителемъ нації.

Плехановъ былъ основателемъ россійской соціаль-демократической партии. Онъ написалъ ея программу. И онъ считалъ, что *всё сознаніе въ среду пролетаріата, русская соціаль-демократія явилась самымъ культурнымъ факторомъ въ русской общественной жизни.*

Большими нуждами рабочаго класса, горячо предостерегалъ онъ русскихъ рабочихъ отъ ошибокъ и односторонности, совѣтовалъ имъ въ коемъ случаѣ отъединяться отъ другихъ передовыхъ общественныхъ силъ и не стремиться непосредственно къ захвату власти—до тѣхъ поръ, пока материальная условія для этого еще не созрѣли.